

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года ◆ № 88 (11220) ◆ Понедельник, 5 мая 1975 г. ◆ Цена 2 коп.

НА СЛУЖБЕ ОБЩЕМУ ДЕЛУ

Сегодня — День печати. В пятьдесят третий раз отмечает наша страна эту дату, установленную в честь десятилетия большевистской «Правды». Этот день стал традиционным смотром сил и авторитета нашей печати.

Из года в год растет печать нашего города. За последние десять лет более чем на 13 тысяч экземпляров вырос тираж городской газеты. На восьми предприятиях выходят многотиражные газеты разного тиражом почти в шесть тысяч экземпляров. Регулярно выпускается более 400 стенок газет предприятий, организаций, учреждений, цехов, участков.

Это большая сила в руках партийных организаций. И там, где газеты имеют постоянную партийную направленность, нацелены на решение коренных задач предприятия, они дают ощутимый эффект.

На самом стрессе движения коллектива КСК за быстрой ее освоение проектных мощностей предприятия находится многотиражная газета «Текстильщик». Она широко показывает опыт передовых коллективов в освоении проектной производительности машин и оборудования, повышенных норм выработки. Не обходит газета молчанием и недостатки в работе, вскрывает конкретные причины, мешающие успешно работать. Очень важно, что ее страницы стали трибуной для рядовых рабочих по самым злободневным вопросам. Не все порой получается здесь удачно. И это понятно: газета, как и молодой коллектив КСК, переживает процесс становления. Но в главном она на верном пути.

Активно помогают своим коллективам в успешном завершении планов пятилетки многотиражные газеты шахт имени Кирова, имени Ярославского, «Комсомолец», «Октябрьская».

Немало боевых помощников

парторганизаций и среди газет, тираж которых лишь в одном экземпляре, — стенок газет. Среди них традиционно выделяется стенгазета Польшаевского стройуправления. Она по праву снискала себе уважение в коллективе строителей.

Сегодня главная тема всех наших газет — успешное завершение планов последнего года и пятилетки в целом. Она реализуется и в широкой пропаганде опыта передовиков, и в активном выявлении еще не использованных резервов повышения эффективности производства, роста производительности труда, улучшения качества продукции.

Действенность этой темы будет тем большей, чем активнее в ее раскрытии участвуют самые широкие массы трудящихся. Рабочие корреспонденты были и остаются большой силой нашей печати. Им, находящимся непосредственно на рабочих местах, хорошо заметны все «плюсы» и «минусы» в делах производства, в организации социалистического соревнования.

В нынешнем году редакция «Ленинского шахтера» ощущает заметно возросший приток писем. С начала года их уже поступило около 1200. Многие письма посвящены трудовым будням рабочих коллективов. Большинство их проникнуто хозяйской заботой об улучшении дел на своих предприятиях, идет речь о тех тружениках, которые являют собой пример для других, или вскрываются те или иные недостатки.

В наш традиционный День печати мы, журналисты, с большим удовольствием отмечаем большую полезную работу для газеты таких мастеров своего дела, как шахтеры М. Качесов, В. Голомидо, В. Штарк, Н. Бобров, строители С. Щуцких, А. Попов, медицинские работники А. Марченко, М. Шароглазова и многие другие.

Заметную помощь газете оказывает новая поросль наших активистов — Г. Галиахметова, В. Котов, Г. Булычева, В. Ефимов, Т. Квитко, Т. Ивашова. Мы рады, что многим из них помогла учеба в школе активистов печати при редакции.

Силами нашего внештатного актива подготовлен и сегодняшний номер нашей газеты, отразивший разные стороны жизни города.

К голосу рабочего человека в печати надо проявлять особую чуткость руководителям предприятий, партийных и профсоюзных организаций. Такое отношение стало у нас правилом для большинства руководителей. Но не для всех.

Прошло более месяца, как рабочие Польшаевского завода КПДС А. Зайцев и В. Иванов выступили в «Ленинском шахтере» о том, что недостатки в планировании и организации производства на заводе мешают деловому и конкретному соревнованию. И хотя их замечания адресованы, кроме руководства завода, еще и тресту, комбинату, разве руководители завода не обязаны были как-то откликнуться на этот сигнал? Но отклика не последовало. Это не первый случай замалчивания критики на заводе. И заводскому партбюро надо разобраться, почему сложилась такая, с позволения сказать, традиция.

У работников печати и ее внештатного актива общие со всеми трудящимися заботы: настойчиво и неуклонно добиваться новых и новых побед в коммунистическом строительстве, в коммунистическом воспитании масс. Наша задача, наш долг перед тружениками города — еще более активно, целеустремленно и боевито помогать печатным словом успеху этого общего дела.

С праздником, верные помощники партии — активисты печати! Новой творческой инициативы вам на своем рабочем месте и на газетных страницах!

ВПЕРВЫЕ НА СТРОЙКАХ ГОРОДА

Проблема герметизации стыков — наиболее сложная в крупнопанельном домостроении. Насколько она важна, хорошо знают не только монтажники, но и новоселы. Если в квартире холодно, в дождь протекают углы, а зимой промерзают стены, значит, парозоловый стержень неплотно закрывает между панелями щели, а в растворе имеются неприметные для глаза отверстия.

Монтажники Ю. В. Ащеулова в Ленинском СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» впервые в нашем городе стали применять более совершенную и надежную технологию герметизации стыков. Месяц назад в их бригаде появился красный ва-

гончик, изготовленный слесарями и плотниками участка малой механизации. В нем разместились различные инструменты и оборудование электриков, сварочный аппарат, компрессор, пульт управления, печь для разогрева и приспособление для зарядки гильз.

При помощи специального шприца в стык закладывается поверх парозола зеленоватая резиноподобная клейкая масса — мастика УДС-50. Проникая во все неровности плит, она плотно закрывает шов, создает хорошее сцепление между раствором и панелью, надежно предохраняет квартиру от влаги и холода.

Освоить новую технологию герметизации стыков поручено квалифицированным монтажникам комсомольцам В. Госельбе и В. Кобыкову. К 1 мая они закончили внедрение новинки.

Г. СТРОГОВ,

С КОЭФФИЦИЕНТОМ ТРУДОВОГО УЧАСТИЯ

На шахте имени 7 Ноября разработано положение о коэффициенте трудового участия для рабочих очистных бригад. Коэффициент трудового участия установлен в пределах от 0,6 до 1,2 в зависимости от того, как тот или иной рабочий использует рабочее время.

Трудовой вклад каждого члена бригады будет определяться горным мастером в руководимой им смене и в конце каждой недели доводится до сведения бригады на наряде.

Положение о коэффициенте трудового участия вступило в силу.

А. УСТИНОВ,
начальник отдела труда и заработной платы.

ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ГОРОДЕ

Яркое, солнечное Первомайское утро. На улицах, расцвеченных кумачом, царит радостное оживление: кругом раздаются веселые шутки, смех, слышатся звуки праздничных мелодий духовых оркестров, песни. Легкий весенний ветерок колышет флаги и знамена, лозунги и транспаранты.

В 10 часов утра на площадь Победы вступают колонны демонстрантов.

Праздничное шествие трудящихся нашего города стало ярким, волнующим свидетельством единства партии и народа, решимости успешно выполнить задания пятилетки, воплотить в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, встретить XXV съезд ленинской партии новыми достижениями в труде.

Фото В. Даникова.



ТАКОЙ НАШ НАЧАЛЬНИК

—В девятой пятилетке наш коллектив много сделал, чтобы повысить производительность труда. Она самая высокая в Кузбассе, да и пожалуй, в стране. В дальнейшем будем прилагать все усилия, чтобы этот важный показатель рос, чтобы улучшались все другие технико-экономические показатели.

Эти слова начальника участка № 6 Николай Павлович Мацценко присутствующие в зале встретили аплодисментами. Произнесены они были по случаю вручения коллективу Почетного диплома бюро обкома КПСС, исполкома областного Совета и президиума облсовпрофа. Участок удостоен такой чести за достижение наивысших результатов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1974 года.

Это не первая награда коллективу. За последние почти десять лет, когда начальником участка стал Николай Павлович, коллектив все время лидирует в социалистическом соревновании. Сюда Мацценко пришел, имея за плечами большой опыт работы по руководству участками.

В силу производственной необходимости ему приходилось возглавлять разные участки. Но на любом месте он показывал себя умелым руководителем, знающим, инициативным инженером.

Памятны 1968-1969 годы. Руководимый им коллектив внедрял комплекс ОМКТ. На шахте это был второй комплекс. Чтобы новое прижило, требовалось проявить упорство, настойчивость, инженерный расчет, творческий подход к делу. Всеми этими качествами начальник участка обладал.

Внедрение прошло сравнительно быстро. Уже в 1970 году среднесуточная нагрузка на комплекс составила более 1000 тонн.

Вся восьмая пятилетка характерна для коллектива высокопроизводительным трудом. Родина получила 1 млн. 291 тысячу тонн угля, из них 110 тысяч дополнительно к плану. Было сэкономлено более 70 тысяч рублей государственных средств. По итогам работы за прошедшую пятилетку Николай Павлович Мацценко был награжден орденом Октябрьской Революции.

В начале девятой пятилетки наша бригада, которая входит в состав шестого участка, вместе с другими передовыми бригадами рудника выступила инициатором за повышение производительности труда. За исходный рубеж взяли 1100 т.

С первых дней началась упорная борьба за выполнение напряженных обязательств. В 1971 году производительность составила 1130 тонн, в 1974-м — 1612, а за март 1975 года — 1795 тонн угля на горнорабочего очистного забоя.

Бывает так, что в сутолке повседневных дел, в так называемой текучке иной руководитель, хватаясь за какое-то дело, забывает о другом. На участке № 6 все гармонично, предусмотрено, продумано. Если уж здесь поставили какую-то задачу — добьются ее выполнения.

Постоянный творческий поиск начальника участка, поиск всего коллектива обеспечивает ритмичную работу, способствует взятию все новых и новых повышенных рубежей. План пятилетки выполнен 18 сентября 1974 года. Выдано 1 млн. 738 тысяч тонн угля, из них 200 тысяч сверх плана. За это время сэкономлено 164 тысячи рублей. Себестоимость тонны угля составила 70 копеек.

Когда Николай Павлович делится опытом работы, то всегда делает упор, что успехи достигнуты за счет боевистости партийной организации, профсоюзного и комсомольского актива. Он, конечно, прав. Коммунисты здесь в авангарде борьбы за большой поток угля. Профсоюзный комитет участка и комсомольская организация по активности в работе ставят в пример другим.

Но в немалой степени все это зависит от него. С партийной и общественными организациями у него тесный контакт. На участке любой вопрос решается сообща.

За девятую пятилетку на участок пришло немало молодых. С каждым из них Николай Павлович обязательно побеседует, расскажет об истории участка, о славных трудовых традициях. А потом новичок предстает перед собранием своих будущих товарищей по работе и дает обещание не только хорошо трудиться, но и учиться, участвовать в общественной жизни.

Отношение к новичку всегда благожелательное. Несмотря на большую занятость, Н. П. Мацценко находит время поинтересоваться, как молодой горняк вживается в коллектив, каковы у него трудовые успехи.

Сейчас приятно сказать, что такие горнорабочие-комсомольцы, как Г. Д. Горбачев, А. Г. Канавин, В. Сабиров, А. М. Денисов, стали опытными, квалифицированными шахтерами.

А. Малахов и А. Сабиров учатся в школе работающей молодежи. Молодые, которые не имеют среднего образования, все учатся в ШРМ. Три человека заочно обучаются в институтах, а четверо — на вечернем отделении горного техникума. Спросите любого из них о том, кто настоял на предложении учиться, ответят: «Николай Павлович».

На базе участка № 6 создана школа передового опыта. Здесь нередко бывают горняки из других городов Кузбасса. Николай Павлович охотно раскрывает им «секреты» высокопроизводительного труда. В свою очередь сам внимательно следит за новинками, перенимает опыт других.

Вполне понятно, что в высокопроизводительной работе коллектива значительная заслуга его руководителя. По итогам работы за второе полугодие 1974 года ему присваивалось звание «Лучший начальник участка комбината «Кузбассуголь».

Уважаем мы своего руководителя и за ратный труд в минувшей войне.

Шестнадцать мальчишеских лет. Окончено 9 классов. Еще год учебы — и выбор профессии, путевка в самостоятельную жизнь. Однако окончание десятого класса далеко отодвинулось.

Началась Великая Отечественная война. Родная Винницкая область захвачена фашистскими ордами.

Тяжелые годы оккупации. И долгожданное освобождение.

С мая 1944 года Мацценко — солдат Советской Армии. Первое боевое крещение получил в Яско-Кишиневской операции. Он был в составе саперного батальона. Участвовал в создании инженерных сооружений, устанавливал противопехотные и противотанковые мины, проволочные заграждения, ходил в разведку.

Потом ему с боями пришлось пройти Румынию, Венгрию, Чехословакию и Австрию. За проявленные отвагу и мужество при взятии Будапешта отмечен орденом Славы III степени. Он кавалер ордена Красного Знамени. Этой награды удостоен за форсирование Дуная в районе Братиславы. День победы гвардии рядовой Мацценко встретил в Австрии.

А потом были годы учебы, годы труда. И слились воедино боевой и трудовой подвиги Н. П. Мацценко — отличного руководителя и товарища по работе.

М. КАЧЕСОВ,
бригадир очистной бригады шахты «Комсомолец».



КОМПЛЕКСНО-ТВОРЧЕСКАЯ бригада рационализаторов участка автоматизации шахты «Октябрьская», которой руководит В. А. КОНЕВ, занимает одно из первых мест среди новаторов и изобретателей. За годы девятой пятилетки от коллектива поступило 32 рационализаторских предложений.

По итогам прошлого года электрослесарь, член парткома,

полный кавалер знака «Шахтерская слава» Ю. Н. БОРЗОВ награжден денежной премией, а бригадир — старший механик по автоматизации В. А. Конев награжден знаком «Отличник изобретательства и рационализации 1974 года».

На снимке (слева направо): Ю. Н. БОРЗОВ и В. А. КОНЕВ.

Фото В. Тоньшева.

♦ ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

ДОПОЛНЯЯ ДРУГ ДРУГА

До недавнего времени работу помощника санитарного врача я считала сугубо прозаической и неинтересной. До недавнего. А вот после разговора с Александром Андреевичем Марченко мнение мое круто изменила. Уж очень он восторженно отзывался о деле, которому посвятил 25 лет своей жизни.

25 лет в постоянной заботе о людях, их труде и быте. Работа подчас невидная, результаты ее скажутся гораздо позднее, но она помогает шахтеру, строителю и рабочему трудиться более плодотворно. Сколько было хлопот и волнений у Александра Андреевича с 3-й колонной Кольчугинской автобазы, где отмечалась высокая загазованность воздуха! Неоднократные проверки, куча предписаний, пришлось даже закрывать объект. И все-таки «взвешивая» и доверенный помощник санитарного врача добился своего — приточно-вытяжная вентиляция установлена, и здоровье водителей вне угрозы. Или взять Ленинское ПШУ № 1, где условия труда и санитарное состояние бытовых помещений долгое время оставались в неудовлетворительном состоянии. А теперь порядку радоваться приходится.

Очень много думает в последнее время Александр Андреевич о строителях. Делится своими планами с руководителями предприятий, с товарищами по работе. Мечтает о том времени, когда в людском потоке, спешащем по утрам на работу, серым пятном не будут выделяться строители. Будут у них бытовые помещения, где они смогут сменить одежду на рабочую форму, смогут отдохнуть и пообедать. Мечты мечтами, а дело не терпит отлагательств. Скрупулезно изучает Марченко труд строителей, анализирует, вскрывает вредные условия труда и предлагает администрации устранить их.

И так день за днем — все новые и новые проблемы. Взять хотя бы обучение рабочих основам гигиены труда. Александром Андреевичем уже обучено 20 тысяч рабочих. Это значит, что у него

появилось 20 тысяч заинтересованных в своем здоровье помощников.

Большую работу приходится проводить помощнику санитарного врача, многогранную и объемную. Важно уметь выделить главное. Быть там, где ты нужнее. Вот это главное в своей работе и умеет выделить Александр Андреевич. Строго планирует свое рабочее время. Еще накануне он готовит новый рабочий день. Приходится иногда для того, чтобы встретиться с нужными людьми, выйти на работу в 7 часов утра, а иногда и спуститься в шахту.

Немолодой, среднего роста, энергичный, с молодыми светлыми глазами Александр Андреевич общителен и словоохотлив. Сидит шахтеры — перекур или обед, слово за слово, завязался разговор — важный и серьезный. О питьевой воде, о спецодежде. Ни одна деталь не ускользнет от его внимания.

Оздоровление труда рабочих — понятие емкое. Это и строительство дополнительных объектов, и дополнительное оборудование, и спецодежда, и транспорт. И всего этого можно добиться только путем тщательного и вдумчивого труда. Этому учит своих молодых коллег Александр Андреевич. А вечерами, на досуге, берет он за ручку и пишет. Пишет так же вдумчиво, содержательно и интересно, как и работает. Делится с читателями городской газеты своими мыслями, планами. Бывает и так, что предписания и штрафы не оказывают такого воздействия, как оказывает газетное слово. Рабочниковская работа очень помогает А. Марченко в его основных делах. Корреспонденции, предельно краткие, содержательные, находят отклик у читателей, заставляют думать, волноваться, потому что они написаны словами, идущими от сердца.

Так и идут в содружестве у Александра Андреевича Марченко работа помощника санитарного врача и рабочниковская работа в «Ленинском шахтере», идут, дополняя друг друга.

М. ШАРОГЛАЗОВА.



В коллективе горнозавода более десяти лет работает в дехе фасовки молота аппаратчица разливочно-укупорочного автомата Людмила ЛАРИОНОВА. За высокие показатели в труде Л. Ларионова награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

На снимке: Л. ЛАРИОНОВА.
Фото А. Зиновьева.

В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

Досрочно выполнили социалистические обязательства в честь 30-летия Великой Победы комсомольско-молодежные коллективы завода «Красный Октябрь». Работая под девизом «За себя и за того парня», бригады выполняли ежемесячно по полторы-две нормы.

В конце апреля бригада Петра Бондаренко рапортовала о выполнении девятимесячного плана, а бригада Владимира Мануйленко успешно справилась с полугодовым заданием.

С высокими успехами пришел к юбилею комсомолец Владимир Белошапкин. Примечательно то, что только в начале текущего года он приступил к самостоятельной работе. Помощь наставников, настойчивость и живой интерес молодого рабочего сделали свое дело. В марте и апреле Владимир почти в два раза перекрыл план.

За отличные успехи в соревновании бригадиры В. Мануйленко и П. Бондаренко были награждены путевками в зарубежные страны. Владимир уже побывал на чемпионате мира по хоккею в ФРГ, а Петр готовится к поездке в Болгарию.

В. ЧАРУХИН,
секретарь комитета комсомола завода «Красный Октябрь».

БЕЗ ЗАМИНОК!

• Стройки — ударный фронт! •

Накануне Первой у всех отделочников Ленинского стройуправления треста «Кузбассжилстрой» было хорошее настроение. И тому была своя причина. В конце минувшей смены на нашем участке прошло рабочее собрание. Секретарь парторганизации И. В. Воронин и председатель постройкикома И. П. Репин вручили коллективу участка переходящее Красное знамя управления.

Согласитесь, что получить такое признание накануне всенародного праздника каждому члену коллектива было приятно. Каждый отделочник с честью исполнил свой рабочий долг. Наверное, поэтому сегодня, в общем-то обычно протекающий день, мне показался каким-то необычным. Дело у отделочников спорилось, шло своим чередом, согласованно.

Ровно в восемь, как по звонку, все плиточники-мозаичники нашей бригады приступили к своей работе. Каждый из них еще вечером получил конкретное задание, знал, что будет делать сегодня. Каждый еще вчера подготовил инструмент и продумал, с чего приступить к работе, и как быстрее, качественнее выполнить задание. Сегодня два звена бригады: Михаила Натфулина и Демьяна Кривцова — двенадцать плиточников-мозаичников снова «переквалифицировались» в штукатуры-маляры. Они делают затирку панелей трех лестничных клеток общежития № 64, которое строится

для молодежи камвольносуконного комбината.

Не продумай мы заранее рабочий день, произошла бы в работе заминка.

Дело в том, что на этом общежитии наша бригада полностью закончила свою работу: сделала все мозаичные полы, настелила всю глазированную и метлахскую плитку. За двадцать дней предмайской трудовой вахты бригада выполнила здесь план на 165 процентов. За две декады сделала то, что нужно было выполнить за месяц. И бригаде необходимо было перейти на другое общежитие — № 25. Но там не управились еще со свои

ми делами монтажники, сантехники и электрики. Кроме того, в здании не пущено тепло, которое необходимо для укладки плиток. Посоветовавшись, мы решили помочь отделочникам участка. Звенья Михаила Натфулина и Демьяна Кривцова добросовестно отнеслись к поручению.

Не остались сегодня без дела и другие рабочие бригады. Сегодня они принесли в новое здание старые заброшенные электропечи и установили их в прачечной общежития. И здесь начали укладывать облицовочную плитку. Никто не простаивал в этот день, каждая рабочая минута в полной мере работала на стройку.

Этим минутам знают настоящую цену все члены бригады. Не раньше чем че-

рез неделю бригаде потребуются механизмы для массовой укладки облицовочной плитки и настилки полов. Но зачем откладывать на завтра то, что можно сделать сегодня, — решил моторист бригады Владимир Федосов. И он, вместе с другими рабочими, сегодня стал подготавливать механическую установку для подачи раствора в новое общежитие.

Сегодняшний день не сходен, как две капли воды, с другими. Но у всех наших будней много общего. Это, прежде всего, организация бригадных дел, выверенная прошлой практикой, которая во многом помогает сводить до минимума простои, быстрее строить жилье.

И. ШЕСТАКОВ,
бригадир.



Их подписи вы часто встречаете на страницах нашей газеты. Наши рабочие корреспонденты: Н. КОШЕЛЕВ, А. НОВИЧЕНКОВ, Н. БОБРОВ, И. КУЗНЕЦОВ, А. ГУКАСОВ пишут о своих товарищах по работе, рассказывают о трудовых победах горящих коллективов, ведут репортажи из школ и училищ, из рабочих коллективов.

На снимке: (слева направо): Н. КОШЕЛЕВ, А. НОВИЧЕНКОВ, Н. БОБРОВ, И. КУЗНЕЦОВ, А. ГУКАСОВ.

Фото Н. Харламова.

Хозяйка большого счастья

В кабинете ЗАГСа беспрерывно звонили телефоны, сменяли друг друга посетители. Спокойствия не было, но не было и суеты. Хозяйка кабинета, отвечая на звонки, разговаривала спокойно, деловито, ясно. Женщина, до этой минуты неизвестная мне, уже успела завоевать уважение своим внешним видом, манерой вести разговор.

Она очень хорошо знакома молодежи. Это она в торжественный день поздравляет их, желает счастья, любви, взаимопонимания. Вручает документ — свидетельство о браке. Это она восстанавливает актовые записи, регистрирует детей.

Заведующая ЗАГСом — Мария Яковлевна Минина. Добродушная, милая женщина.

Нелегкая, кропотливая ее работа. А некоторым она кажется веселой и праздничной и не так уж сложной: выписал документ, поздравил. Но ведь за праздниками всегда следуют будни.

В ЗАГСе я провела немного времени, но хорошо поняла: без большой выдержки и любви в этом деле никак не обойтись. Ей очень много приходится беседовать с людьми, зачастую убеждать. Бывает так (и, кстати, нередко): приходят несовершеннолетние и просят зарегистрировать. Что им ответить? Можно сказать, что не положено по закону и на этом считать разговор законченным. Но этого будет мало, ой как мало. И Мария Яковлевна убеждает молодых, объясняет, заставляет поверить их в моральную, так сказать, силу закона. Не все, конечно, остаются благодарными, но она знает, что вспомнить о ней, о ее беседе много позже.

Однажды заходит к ней в кабинет женщина и сообща-

ет, что потеряла свидетельство о рождении своей дочери. Из-за халатности родителей пришлось проверить массу документов, послать в тот город, где родился ее ребенок, запрос. И только после этого было выдано повторное свидетельство.

— Мария Яковлевна, — задаю я вопрос, — а всегда ли основой брака является любовь?

— В основном, да! Но велико и значение долга. Если человек лишен такого чувства, его любовь не будет продолжительной. Долг в свою очередь поддерживает любовь. Для чего у нас ввели молодому человеку испытательный срок? Да для того, чтобы еще раз они смогли проверить свои чувства, любовь. Некоторые возмущаются: долгий срок. Но бывает и так, что не все выдерживают его. Случается, что вместо намечавшихся 30 семей регистрируется только 25. Значит, не все ладно было, значит, где-то что-то упустили, недоглядели...

К Марии Яковлевне приходят люди и с горечью в сердце.

— Как-то пришла ко мне молодая женщина, — рассказывает М. Я. Минина, — вижу: чем-то расстроена. На глазах слезы. Села на край стула. Молчит. Что за причина привела ее сюда? Постепенно, не торопясь стала расспрашивать. Оказывается, в семье горе. Не всегда оба дорожат счастьем. Дело доходит до развода. А началось-то с пустяка. Как-то муж задержался на работе. Она поссорилась с ним, не выяснив причин. А у него, как потом выяснилось, в то время была авария. Он тоже гордый, стал приходить домой навеселе. На следующий день вызвала его жена. — Стала их

убеждать, объяснять. Долго продолжалась наша беседа. Привела я немало жизненных случаев, фактов. Не знаю, те ли слова нашла, но сейчас это не так важно. Главное в том, что помирились они. Теперь снова вместе.

Мария Яковлевна задумалась и, как бы размышляя, сказала: — Как иногда молодым не хватает доброты, простых искренних слов, своевременной поддержки, совета. Мало у нас еще уделяется внимания им со стороны учителей, родителей.

Да, таковы ее прозаичные рабочие будни, то, что мы меньше всего видим и знаем. Но она счастлива тем, что и здесь приносит людям радость.

Наш разговор прерывает стук в дверь. Входит счастливая молодая пара. С большой нежностью и благодарностью преподносят Марии Яковлевне цветы. Я чувствую, как смущена моя собеседница — не ожидала такого внимания.

— Большое спасибо! — говорят они. — За теплоту, за искренние слова и за все-все хорошее.

Сразу после свадьбы — слова признательности и благодарности человеку, который разделал с ним радость. Как приятно Марии Яковлевне видеть улыбки на лицах, их безграничное счастье и вместе с ними чувствовать себя такой же молодой и счастливой!

Уже на улице сумерки, а в кабинете все горит свет. Пройдет немало времени, прежде чем он погаснет. Я вспоминаю ее тихий, спокойный голос. Мне удивительно повезло: я провела несколько часов с милой, обаятельной женщиной. С хозяйкой молодых сердец.

Г. ГАЛНАХМЕТОВА.

ОНА ЗАЩИЩАЛА РОДИНУ

Сколько часов длится рабочая смена у Марии Петровны Константиновой, подсчитать трудно. У нее, руководителя жилищно-коммунальной конторы, забот всегда хватает: чуть свет — она уже на работе и до поздней ночи телефонный звонок поднимает ее на вызов по случаю непредвиденной аварии в котельной. Порой и в выходной день — не отдых, а сплошные побегушки по делам службы. Что ни говори, а около четырех тысяч квартиросъемщиков, проживающих в жилищно-коммунальном фонде ЖЖК № 2, требуют к себе неослабного внимания. Притом с каждым годом увеличивается план капитального и текущего ремонта жилья, все больше благоустраиваются и озеленяются детские площадки, дворов, активизируется деятельность домового общественного хозяйства. А сколько еще всякой мелкой, незаметной на первый взгляд, работы. И за все в ответе она, первый спрос с нее — и как с коммуниста, и как с начальника, и как с депутата городского Совета.

Прямая, иногда резковатая (кое-что по службе даже осуждает ее за излишнюю прямоту, побаивается ее откровенной критики). Но уж такой у нее характер: не утаивать в себе мысли и суждения, а высказывать их собеседнику в глаза. Зато в работе она горит. Человек большой души, силы воли, фронтовой закалки. Мария Петровна в мирной жизни отдает всю себя труду во имя человека.

...До войны Маша выучилась специальностью шофера и тысячи километров трудных военных дорог исколесила под бомбежками и обстрелами. Однажды во время перевозки бензина, когда колонна машин попала под бомбежку, ее грузовик отбросило взрывной волной. Многие бойцы были контужены, а Маша Константинова, тяжело раненная, пролежала в госпитале 3,5 месяца.

После госпиталя она — связист. Представить трудно, как хрупкая девушка в самом пекле боя налаживает и протягивает связь между подразделениями. А Маша это делала бесстрашно, хотя на каждом шагу ее подстерегала смерть. Все годы войны М. Константинова прослужила в действующей армии, участвовала в боях под Сталинградом и Курском, прошла через всю Украину, а победу встретила уже в Германии.

Победа стала высшей наградой тем, кто вернулся с войны живым, в том числе и Маше Константиновой. К этой награде прибавились еще медали «За боевые заслуги», «За победу над Германией».

М. П. Константинова живет и работает в нашем городе все послевоенные годы. Ее повседневный самоотверженный труд для людей — это тоже подвиг. За какую бы работу ни взялась, всегда и везде она честный, принципиальный, добросовестный работник. С 1954 года Мария Петровна работала на шахте имени Ярославского комендантом общежития, политруком, машинистом клетового подъема. А когда в 1963 году встал вопрос, как поднять из отстающих запущенное коммунальное хозяйство, выбор остановился на ней. Прошло 12 лет, как Мария Петровна бессменно руководит теперь уже ЖЖК № 2 комбината «Кузбассуголь». Результаты ее руководства налицо. Это и выпел победителя в соцсоревновании, и Почетная грамота горкома КПСС и горисполкома за первое место в соцсоревновании за досрочное выполнение государственного плана 1974 года, и свидетельство за высокие производственные показатели в соцсоревновании в четвертом квартале 1974 года.

В труде как в бою. Пожалуй, этот принцип Мария Петровна усвоила еще с фронта. Тридцать лет прошло, а война все еще живет в памяти бывших фронтовиков, отдающих болью в их зарубцевавшихся ранах, в темных крапинках-шрамах, следах бомб и осколков. В их суровой молодости наше сегодняшнее счастье. Они защищали нас, наших детей, нашу землю, и мы перед ними в неоплатном долгу.

Г. БУЛЫЧЕВА.

◆ КИНО



На краю свежеспяханной лесной опушки неровной шероховатой выстроились жители белорусского села Оброво. Рваные телогрейки, усталые, из-

можденные лица. Полные скорби и тревоги глаза прикованы к самодельным лукошкам, висящим на груди, наполненным упругими зернами пшеницы.

— С богом, мужики! — зычный голос Лявона разрывает тишину. Широким взмахом руки он бросает в борозду первую горсть пшеницы, первую горсть будущего урожая.

Медленно проходит по пашне Лявон, следя за тем, чтобы каждое зернышко упало в борозду. И кажется, нет ему дела до того, что по его следу идет партизан-минер, закладывая мины в глубокие лунки, оставляемые сапогами Лявона. Война

еще не закончена, и партизаны знают, что через несколько дней по этому полю пройдут немецкие танки третьей армии фашистского генерала Рейнгорда, преследуя попавшее в окружение партизанское соединение.

Гитлеровское командование, понимая сложность создавшейся обстановки, стянуло к передовой огромное количество войск, занявших оборону.

В тылу противника шестнадцать партизанских бригад сумели взять под свой контроль обширную территорию между городами Полоцк и Лепель. Немецкое командование,

стремясь в кратчайший срок закрепить тылы третьей танковой армии генерала Рейнгарда, бросает на уничтожение партизан шесть дивизий оснащенных авиацией, танками, артиллерией. В неравной схватке, победителем из которой вышло партизанское соединение, было обеспечено наступление Первого Белорусского и Прибалтийского фронтов.

Этот фильм будет демонстрироваться в кинотеатре «Победа» с 5 мая.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Документальный фильм «Город-герой Волгоград». 9.20 «В каждом рисунке — солнце». 9.35 Концерт народной артистки СССР И. Архиповой. 10.35 «Сегодня — День печати». Беседа с председателем Госкомитета Совета Министров СССР по делам издательств, полиграфии и книжной торговли Б. И. Стукалинным. 10.50 «Литературные встречи». Н. Тихонов. 11.50 Новости. 12.00 «Пионерия на марше». 12.30 «Герои войны — герои труда». Телевизионный очерк о знатном металлурге волгоградского завода «Красный Октябрь» В. Н. Харченко. 13.00 «От всей души». Встреча с коллективом Первой образцовой типографии имени А. А. Жданова. 14.30 «Об огнях-пожарицах, о друзьях-товарищах». Ведет передачу поэт А. Сурков. 15.20 Киноопека «Освобождение». Фильм 3-й. «Направление главного удара». 1 и 2-я серии. 17.30 «Время». 18.10 Документальный фильм. «Город-герой Волгоград». 18.25 «От всей души». 11.55 «Об огнях-пожарицах, о друзьях-товарищах». Ведет передачу поэт А. Сурков. 20.45 Киноопека «Освобождение». Фильм 3-й. «Направление главного удара». 1 и 2-я серии. Кемерово. 22.50 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 23.00 «Время». 23.30 — 01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. **II ПРОГРАММА. Кемерово.** 18.30 Показывают студии страны. «Самые земные заботы». «Товарищ Сергей». Телефильмы. 19.30 Международное обозрение по письмам зрителей. 19.50 «Обратной дороги нет». Художественный телефильм. 1-я серия. 20.55 «Мы были высоки, русоволосые...» Литературно-музыкальная композиция. 21.30 — 22.30 Книжная лавка «Экслибрис».

ВТОРНИК, 6 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Документальный фильм «Я — Севастополь». 9.25 «Наш май». Пионерский концерт. 9.55 «Александр Попов». Художественный фильм. 11.25 «Веселые нотки». 11.50 Новости. 12.00 «Выставка Буратино». 12.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 3-й период. 13.10 «Александр Попов». Художественный фильм. 14.40 «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза П. И. Батов. 15.25 Киноопека «Освобождение». Фильм 4-й. «Битва за Берлин». 16.45 «Творчество народов мира».

17.30 «Время». 18.10 Документальный фильм «Я — Севастополь». 18.30 «Александр Попов». Художественный фильм. 20.00 «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза П. И. Батов. 20.45 Киноопека «Освобождение». Фильм 4-й. «Битва за Берлин». Кемерово. 22.05 Новости Кузбасса. 22.15 Киножурнал. 22.25 Слово — механизаторам. Москва («Орбита»). 23.00 — 23.30 «Время». **II ПРОГРАММА. Кемерово.** 18.00 Показывают студии страны. «Товарищ время». «Дающие крылья». «Здравствуй, ровесник». Телефильмы. 18.55 Новые книги. 19.15 «Обратной дороги нет». Художественный телефильм. 2-я серия. 20.20 На стройках Кузбасса. 20.50 «Лахти». Художественный телефильм. 21.05 По дорогам идут машины. 21.35 «Мелодии классических оперетт». Фильм-концерт. Москва («Орбита»). 22.05 — 22.50 «Творчество народов мира».

СРЕДА, 7 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Документальный фильм «Минск — город-герой». 9.25 Программа мультфильмов. 9.55 Концерт ансамбля песни и пляски внутренних войск МВД СССР. 10.40 Документальный фильм. 11.50 Новости. 12.00 «Костер». 12.40 «Наука сегодня». К Дню радио. 13.10 «Друзья-однополчане». Встреча в Гвардейской Кантемировской танковой дивизии. 14.40 «Наш современник». О Герое Социалистического Труда депутата Верховного Совета СССР Л. Картаузове. 15.25 Киноопека «Освобождение». Фильм 5-й. «Последний штурм». 16.35 Выступление дважды Краснознаменного и ордена Красной Звезды ансамбля песни и пляски Советской Армии имени А. В. Александрова в Берлине. 17.30 «Время». 18.10 Документальный фильм «Минск — город-герой». 18.30 «Друзья-однополчане». Встреча в Гвардейской Кантемировской танковой дивизии. Кемерово. 20.00 К 30-летию Победы. «Судьбы солдатские...» Москва («Орбита»). 20.45 Киноопека «Освобождение». Фильм 5-й. «Последний штурм». 21.55 Выступление дважды Краснознаменного и ордена Красной Звезды ансамбля песни и пляски Советской Армии имени А. В. Александрова в Берлине. Кемерово. 22.50 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 23.00 — 23.30 «Время». **II ПРОГРАММА. Кемерово.** 18.00 Для школьников. Концерт ансамбля Дворца пионеров им. В. Волыниной г. Кемерово. 18.40 Для детей. «Солдатенок». Художественный телефильм. 19.15 «Гвардейцы мирного труда».

ПЯТНИЦА, 9 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Время». Кемерово. 10.05 Трансляция манифестации трудящихся города Кемерово, посвященной 30-летию Победы. Москва («Орбита»). 11.50 «Солдатской славы след». Стихи советских поэтов. 12.15 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 12.30 Концерт. 13.10 «Пионерская дружба». Концерт. 13.55 Репортаж с Красной площади и площади 50-летия Октября. 14.35 Концерт классической музыки. 15.10 Документальные фильмы. 16.25 Концерт Первого отдельного показательного оркестра Министерства обороны СССР. 16.45 «Присягает молодость». Манифестация молодежи, посвящен-

ная 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Трансляция с Красной площади. 18.05 «Нам дороги эти позабыть нельзя». 18.50 «Сегодня — День Победы». Репортаж. 19.10 Документальный фильм «Подвиг Москвы». 19.30 «Голубой огонек». 22.10 «Сегодня — День Победы». Репортаж. 22.25 «Солдатской славы след». Стихи советских поэтов. 22.50 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 23.10 «Сегодня — День Победы». Репортаж. 23.30 Продолжение «Голубого огонька». 01.00 — 02.00 Репортаж о праздновании 30-летия Победы Советского народа в Великой Отечественной войне.

СУББОТА, 10 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Город-герой Киев». Документальный фильм. 9.25 «Музыкальный киоск». 9.55 «Строки, рожденные в боях». 10.40 «Боевые спутники мои». Концерт. 11.50 Новости. 12.00 «По вашим просьбам, ребята!». 12.45 «Клуб кинопутешествий». 13.45 «Международная панорама». 14.15 «Голубой огонек». 17.00 Репортаж о праздновании 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 18.10 Продолжение «Голубого огонька». 19.40 «Москвичка». Телевизионный клуб. 21.05 «Театральные встречи». 23.00 «Время». 23.30 «Белорусский вокзал». Художественный фильм. 01.05 — 02.00 Выступление дважды Краснознаменного и ордена Красной Звезды ансамбля песни и пляски Советской Армии имени А. В. Александрова в Берлине.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Открытие 6-й летней Спартакиады народов СССР. Передача с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 10.05 Экранизация литературных произведений. «Поднятая целина». Художественный фильм. 1-я серия. 11.50 Новости. 12.00 Всесоюзная художественная выставка. «30 лет Великой Победы». 12.30 Одноактный балет «Шопениана». 13.00 «Театральные встречи». 14.45 Программа телевидения ЧССР к 30-летию со дня освобождения Чехословакии от фашизма. 17.30 «Время». 18.10 «Здравствуй, страна героев!». Праздничный вечер в Останкине. 20.50 Всесоюзная художественная выставка «30 лет Великой Победы». 21.20 Экранизация литературных произведений. «Поднятая целина». Художественный фильм. 1-я серия. Кемерово. 22.50 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Спартак». 01.45 — 02.00 Велогонка мира. Передача из ГДР.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной широкоэкранный художественный фильм ПЛАМЯ (Две серии) (11.40, 16.10, 18.40, 21.20). **СОВСЕМ ПРОПАЩИИ** (10, 14.20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РОДИНА»

РОГАТЫЙ БАСТИОН (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). **АЙВОЛИТ И БАРАМАЛЕЙ** (9.30, 14.20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и Ленинск-Кузнецкий клеевой завод приглашают юношей и девушек, имеющих образование 8—10 классов, для обучения по специальности аппаратчик клееного и желатинового производства.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38а.

7 мая на площади Победы в 14 часов проводится праздник книги «Кузбасская весна», посвященный 30-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Добро пожаловать!

15 мая 1975 года в городе Баку состоится 71-й тираж выигрышей по Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу. По 3-процентному займу можно выиграть 5000, 2500, 500, 100 и 40 рублей.

Приобретайте облигации займа в сберегательных кассах города!

Городское профтехучилище № 36 проводит предварительную запись учащихся для обучения их в предстоящем 1975/76 учебном году по специальностям: повар — срок обучения 2 года, продавец продтоваров — срок обучения 1 и 2 года, продавец промтоваров, швея — мотористка.

Запись проводится с 9 до 16 часов.

Орс «Ленинскуголь».

УВАЖАЕМЫЕ ЗАКАЗЧИКИ!

Вы сможете приобрести гараж для автомашин в районе 5-й горбольницы, обратившись в Ленинск-Кузнецкое РСУ бытового обслуживания, расположенное по ул. Кооперативной, 18 (район Центрального рынка).

Продается спальный гарнитур и участок мичуринского сада (6 соток). Обращаться: ул. Фурманова, 21, телефон № 2-09-55.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в Междуреченске на равноценную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. Дворцовая, 19—2.

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33100. Заказ № 3339.